
 

 

 

Υπό την Υψηλή Προστασία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 

 
ΣΩΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΕΦΟΡΕΙΑ 
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Λευκωσία, 28 Μαρτίου 2025 

 
Αρ. Πρωτ.: 

 
2025/076 

Αρ. Φακ.: 04.02.002.002 

 
ΠΡΟΣ: 

 
Αναπληρωτή Γενικό Έφορο 
Βοηθό Γενικό Έφορο 
Εφόρους Γενικής Εφορείας 
Επαρχιακούς Εφόρους 
Έφορους Επαρχιακών Εφορειών (μέσω ΕΕ) 
Αρχηγούς Συστημάτων 
Αρχηγούς και Υπαρχηγούς Τμημάτων (μέσω ΑΣ) 

 
Αδέλφια μου, 
 
ΘΕΜΑ: 

 
Εορτασμοί Αγίου Γεωργίου 2025 – Εγκύκλιος 2 

Σε συνέχεια της Εγκυκλίου 1 (2024/041), σημειώνονται πιο κάτω περισσότερες λεπτομέρειες 

αναφορικά τη διεξαγωγή των Εορτασμών. 

Υπενθυμίζεται ότι όλες οι πληροφορίες βρίσκονται αναρτημένες στον γενικό σύνδεσμο.  

1. Γενικό πρόγραμμα Εορτασμών (λεπτομέρειες στον γενικό σύνδεσμο) 

  

2. Δράσεις Κλάδων (λεπτομέρειες στον γενικό σύνδεσμο) 

Αγέλη Λυκοπούλων – διήμερο ανάβασης 

Ομάδα Προσκόπων – διήμερο ανάβασης, Αξιολόγηση Χρυσού Τρίφυλλου 

Κοινότητα Ανιχνευτών – Μαίανδρος ΙΙ, Αμφικτιονία  

• Έναρξη: Σάββατο 26/04/2025, ώρα 9:00, λήξη: Κυριακή 27/04/2025, ώρα 12:00 

• Κόστος €25 

Μικρή Αγέλη: Σάββατο 26/04/2025, ώρες: 14:45-18:00, κόστος €7 

Υπενθυμίζεται ότι η προθεσμία των δηλώσεων για τις δράσεις είναι στις 05/04/2025. 

 

3. Παρέλαση 

Χώρος: παραλιακός δρόμος από τον Μόλο μέχρι το Δημοτικό Κηποθέατρο 

Έναρξη: Σάββατο 26/04/2025, 17:00.  

Τα αγήματα θα συνταχθούν στους χώρους που παρουσιάζονται στο σχεδιάγραμμα (συν.1). Οι 

συμμετέχοντες θα πρέπει να βρίσκονται στον χώρο στις 16:30. 

https://www.cyprusscouts.org/eortasmoi-agiou-georgiou-2025/
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Στο συν.2 μπορείτε να δείτε τον σχηματισμό της παρέλασης, όπως αυτός αποφασίστηκε σε 

συνεργασία με τους Επαρχιακούς Εφόρους.  

Στην παρέλαση θα παρελαύνουν ως ξεχωριστά αγήματα οι δράσεις ανάβασης, δηλαδή τα λυκόπουλα 

και οι πρόσκοποι ανάβασης, καθώς οι συμμετέχοντες στον Μαίανδρο ΙΙ. (Οι συμμετέχοντες στις 

δράσεις της Μικρής Αγέλης και της Αμφικτιονίας, θα συμμετέχουν στον σχηματισμό της παρέλασης, 

όπως αυτός φαίνεται στο συν.2) 

Της παρέλασης θα ηγείται το άγημα της Γενικής Εφορείας, ενώ θα ακολουθούν τα αγήματα των 

δράσεων. Στη συνέχεια, όλοι οι υπόλοιποι θα παρελαύνουν κατά Επαρχιακή Εφορεία. Αυτό γίνεται, 

γιατί στόχος είναι να αναδείξουμε το Σώμα Προσκόπων Κύπρου στην ολότητά του, τη δύναμη και την 

ομοιομορφία του. 

Οι Επαρχιακές Εφορείες θα παρελάσουν με την εξής σειρά, η οποία στηρίζεται στη σειρά ανάληψης 

της οργάνωσης των Εορτασμών, αρχίζοντας με την Επαρχιακή Εφορεία που θα έχει τους επόμενους 

Εορτασμούς και κλείνοντας με την Επαρχιακή Εφορεία που φιλοξενεί τους φετινούς: 

Πάφος - Κερύνεια – Λευκωσία - Αμμόχωστος – Κόλπος Μόρφου - Λάρνακα - Λεμεσός 

Στον σχηματισμό της κάθε Επαρχιακής Εφορείας, θα τηρηθεί η σειρά, όπως φαίνεται στο συν.2. 

Δεν θα υπάρχει περιορισμός αριθμού συμμετοχών στην παρέλαση. 

Όσον αφορά τη συμμετοχή των μπαντών των Συστημάτων διευκρινίζεται ότι δεν μπορούν να 

συμμετέχουν όλες οι μπάντες. Θα γίνει εκ των προτέρων συνεννόηση, ποιες μπάντες θα μπορούν να 

συμμετέχουν στην παρέλαση των Εορτασμών και η ενημέρωση θα γίνει σε μεταγενέστερο στάδιο από 

τους Επαρχιακούς Εφόρους, σε συνεννόηση με την Γενική Εφορεία.  

 

4. Τελετουργικό 

Χώρος: Δημοτικό Κηποθέατρο (στο οποίο θα καταλήξει η παρέλαση) 

Ώρα: Σάββατο 26/04/2026, 18:00 (αναμένεται να έχει διάρκεια περίπου 1 ώρα). 

Θα περιλαμβάνει ομιλίες, απονομές τιμητικών διακρίσεων, ψυχαγωγικό πρόγραμμα και ανανέωση 

Προσκοπικής Υπόσχεσης. Για τη συμμετοχή στο τελετουργικό, υπάρχει περιορισμός στον αριθμό 

των ατόμων που μπορούν να μπουν στο Κηποθέατρο, για αυτό αναλόγως των συμμετοχών από τα 

Συστήματα και αν αυτές υπερβαίνουν την χωρητικότητα του χώρου, θα δοθούν οδηγίες σε επόμενη 

εγκύκλιο. 

 

5. Δεξίωση 

Μετά το τέλος του τελετουργικού, θα ακολουθήσει δεξίωση. Η δεξίωση αφορά τους επίσημους 

προσκεκλημένους του Σ.Π.Κ., τα μέλη ΔΣ, ΓΕ, ΕΕ και 2 άτομα από κάθε Προσκοπικό Σύστημα. Σχετική 

πρόσκληση θα αποσταλεί εντός των επόμενων ημερών.  

Σημειώνεται ότι η δεξίωση θα είναι επιχορηγημένη από το ΔΣ, για όλους τους παρευρισκόμενους. 
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6. Εκκλησιασμός/ Μνημόσυνο 

Ο εκκλησιασμός θα είναι την Κυριακή 27/04/2026 το πρωί, στις 08:00, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 

Παναγίας Παντανάσσης. Στον εκκλησιασμό θα πρέπει να υπάρχει παρουσία μελών ΔΣ, ΓΕ, ΕΕ και 

βαθμοφόρων από τα Συστήματα της ΕΕ Λεμεσού. Ωστόσο, θα μπορούσαν να συμμετέχουν και μέλη 

από άλλα κλιμάκια, αν το επιθυμούν.  

Μετά τον εκκλησιασμό, θα ακολουθήσει καφές στην Καφετερία Διέξοδος.  

 

7. Τιμητικές Διακρίσεις 

Θα ήταν καλό οι ενδιαφερόμενοι να μελετήσουν τον σχετικό Εσωτερικό Κανονισμό. Σημειώνεται ότι 

το χρονικό περιθώριο για τις απονομές Τιμητικών Διακρίσεων είναι πολύ περιορισμένο κατά τη διάρκεια 

του τελετουργικού των Εορτασμών και σίγουρα δεν μπορούν να απονεμηθούν περισσότερες Τιμητικές 

Διακρίσεις από πολύ συγκεκριμένο αριθμό.  

Επιπλέον, για να υπάρχει δυνατότητα ελέγχου των αιτήσεων που θα γίνουν για τις Τιμητικές Διακρίσεις, 

παρακαλώ όπως αυτές γίνουν το αργότερο μέχρι τις 4 Απριλίου 2025. 

 

8. Μετακινήσεις 

Οι μετακινήσεις θα είναι ευθύνη της κάθε Επαρχιακής Εφορείας. Προτείνεται να γίνει συνεργασία 

ανάμεσα στις ΕΕ που θα βόλευε να μετακινηθούν μαζί.  

Χώροι αποβίβασης/ επιβίβασης: 

    Τα λεωφορεία μπορούν να σταθμεύσουν στον χώρο στάθμευσης της ΚΕΟ.  

Τα οχήματα ΙΧ μπορούν να σταθμεύσουν επίσης στον πιο πάνω χώρο στάθμευσης καθώς σε όλους 

τους υπόλοιπους δημόσιους και ιδιωτικούς χώρους στάθμευσης.  

 

9. Άλλες δράσεις/ δραστηριότητες 

9.1. Προσκοπικό Μουσείο 

Θα λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια των Εορτασμών στον Δημοτικό κήπο.  

9.2. Παιχνίδια / άλλες δραστηριότητες  

Η εκδήλωση έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να μπορούν να συμμετάσχουν όσα μέλη επιθυμούν από κάθε 

Σύστημα, χωρίς περιορισμούς. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δραστηριότητες κατάλληλες για όλους 

τους κλάδους, δίνοντας έμφαση κυρίως σε ομαδικά και ψυχαγωγικά παιχνίδια (συν.3).  

Για Λυκόπουλα και Προσκόπους θα υπάρχει δυνατότητα για παιχνίδι πόλεως (προσαρμοσμένο στις 

δυνατότητες και τις ανάγκες κάθε ηλικιακής ομάδας), ώστε να προσφέρει μια διασκεδαστική και 

δημιουργική εμπειρία.  

https://maps.app.goo.gl/ehRRX88qeaiAF5in7
https://maps.app.goo.gl/ehRRX88qeaiAF5in7
https://maps.app.goo.gl/Gb99fSn43YzmYmnc7
https://www.cyprusscouts.org/wp-content/uploads/2014/07/Awards-Rules-2013-1.pdf
https://maps.app.goo.gl/ywHZusouSgV11X6cA
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Παράλληλα, οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να επιλέξουν από μια σειρά δραστηριοτήτων και 

επισκέψεων σε σημεία ενδιαφέροντος, τα περισσότερα από τα οποία βρίσκονται κοντά στην περιοχή 

της παρέλασης και του τελετουργικού (συν.4). Σημειώνεται ότι έχουμε εξασφαλίσει δωρεάν είσοδο 

σε όλους τους αρχαιολογικούς χώρους για όλα τα μέλη μας. Όσοι θα επιθυμούσαν να 

πραγματοποιήσουν επίσκεψη, θα πρέπει να το δηλώσουν στη δήλωση συμμετοχής πιο 

κάτω, για να τους σταλεί η σχετική άδεια. 

Κατά την διάρκεια των εορτασμών θα λειτουργεί επίσης προσκοπικό πρατήριο, περιβαλλοντική 

ενημέρωση για τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης και υπάρχει συμμετοχή του Καραϊσκάκειου 

Ιδρύματος. 

Ο βασικός στόχος της εκδήλωσης είναι να δοθεί η δυνατότητα σε όσο το δυνατόν περισσότερα μέλη 

να συμμετέχουν με τον δικό τους τρόπο, δημιουργώντας το προσωπικό τους πρόγραμμα και 

λαμβάνοντας μέρος στις δραστηριότητες που τους ενδιαφέρουν περισσότερο. 

9.3. Τροφοδοσία 

Παρόλο που αρχικά είχε ανακοινωθεί ότι θα λειτουργούσαν περίπτερα φαγητών από τους Συνδέσμους 

των Προσκοπικών Συστημάτων (ΣΠΣ) Λεμεσού, ωστόσο κάποιοι περιορισμοί που επιβάλλονται από 

τον Δήμο Λεμεσού, δεν επιτρέπουν αυτή τη δράση. Θα υπάρχει όμως η επιλογή πακέτου φαγητού 

μέσω των προσκοπικών επιτροπών της Λεμεσού για τα Συστήματα που το επιθυμούν. Το πακέτο 

περιλαμβάνει σάντουιτς (επιλογή τυρί-χαμ, κοτόπουλο, χορτοφαγικό) τσιπς, χυμό ή νερό, μπάρα 

δημητριακών και μπανάνα, με κόστος €7. 

Τα πακέτα θα ετοιμάζονται από τους ΣΠΣ και για αυτό, το κόστος θα πρέπει να καταβληθεί στον 

τραπεζικό λογαριασμό της ΕΠΕ Λεμεσού:  

Ελληνική Τράπεζα 

Αριθμός λογαριασμού 243-01-160934-01 

IBAN no. CY88005002430002430116093401 

SWIFT (BIC) HEBACY2N 

 

Στη δικαιολογία της κατάθεσης να αναγράφει: «<Σύστημα>AG.GEORGIOS25». 

Να σημειωθεί ότι σε όλους τους συμμετέχοντες στην παρέλαση θα προσφερθεί νερό και φρούτο  στο 

τέλος της παρέλασης από το Σ.Π.Κ. χωρίς οποιοδήποτε κόστος. 

 

10. Σήμα Εορτασμών 

Επισυνάπτεται το αρχείο με το σήμα των Εορτασμών Αγίου Γεωργίου 2025, όπως αυτό τελικά 

εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο, με τις επεξηγήσεις του κάθε σημείου (συν.5). 
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Δηλώσεις συμμετοχής 

Το κάθε Σύστημα μπορεί να επιλέξει σε ποιες από τις δράσεις των Εορτασμών θα επιθυμούσε να 

συμμετέχουν τα μέλη του (εκτός από την παρέλαση και το τελετουργικό, για τα οποία ισχύουν όσα 

αναφέρονται πιο πάνω). Παροτρύνουμε όλα τα Συστήματα όπως συμμετέχουν και στις υπόλοιπες 

δράσεις των Εορτασμών (παιχνίδια, επίσκεψη στο προσκοπικό μουσείο κλπ), δίνοντας ιδιαίτερο και 

εορταστικό ύφος στην ημέρα και πραγματοποιώντας ένα ευχάριστο μονοήμερο. Σημειώνεται εδώ ότι, 

αν κάποια Συστήματα/ Τμήματα θα επιθυμούσαν να διανυκτερεύσουν στη Λεμεσό, οργανώνοντας 

διήμερη δράση για τα μέλη τους, υπάρχει δυνατότητα φιλοξενίας από τα Προσκοπικά Συστήματα της 

Λεμεσού. Ας δώσουμε την ευκαιρία να αποκτήσει νέο, πιο ευχάριστο ύφος η ημέρα αυτή. 

Για την καλύτερη οργάνωση όλων των πιο πάνω σημείων, καλείστε να συμπληρώσετε την πιο κάτω 

δήλωση συμμετοχής, μέχρι την Πέμπτη 10 Απριλίου 2025.  

Δήλωση συμμετοχής στις δράσεις των Εορτασμών του Αγίου Γεωργίου 

Για οποιεσδήποτε απορίες ή διευκρινίσεις, παρακαλώ επικοινωνήστε: 

• με τη συντονίστρια των Εορτασμών του Αγίου Γεωργίου 2025, ΒΓΕ, αδ. Χρυστάλλα Χριστοφόρου 

στο acc.admin@cyprusscouts.org ή στο 97510237 

• με την έφ.διοίκησης, αδ. Μαριλένα Καψάλη στο administration@cypruscouts.org ή στο 99315325.  

 

 

Με Προσκοπικούς Χαιρετισμούς, 

 

 

 

 

Γιώργος Ανδρέου 

Γενικός Έφορος 

 

Κοιν: Πρόεδρο και Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου 

 Προέδροι Ε.Π.Σ (μέσω Προέδρων Ε.Π.Ε) 

 Προσωπικό Σ.Π.Κ. 

 Πρόεδρους και μέλη Συνδέσμων Παλαιών Προσκόπων 

https://forms.office.com/e/C5KzzEBSzq
mailto:acc.admin@cyprusscouts.org
mailto:administration@cypruscouts.org

